

Σεπτέμβριος 2014

Έτος 13<sup>ο</sup>

Τεύχος 37



## Σύσκεψη στο ΒΕΘ του Δικτύου Επιμελητηρίων Αδελφοποιημένων Πόλεων Ελλάδος με την Πάφο Εξωστρέφεια, το αντίδοτο στην κρίση

Την πόρτα για την... ενίσχυση της εξωστρέφειας επιχειρεί να ξεκλειδώσει το Δίκτυο Επιμελητηρίων Αδελφοποιημένων Πόλεων Ελλάδος με την Πάφο της Κύπρου, θέτοντας ως στόχο τη διοργάνωση εξορμήσεων σε χώρες - στόχους αλλά και την ανάληψη κοινών δράσεων για την εξυπηρέτηση των μελών τους.

Στο στόχαστρο του βάζει μεταξύ άλλων το Αζερμπαϊτζάν, το Καζακστάν, και το Ουζμπεκιστάν, αγορές με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους Κύπριους επιχειρηματίες.

Μάλιστα, το ενδεχόμενο επιχειρηματικών αποστολών στις εν λόγω χώρες και όχι μόνο τέθηκε επί τάπητος στην πρόσφατη συνάντηση του Δικτύου, που πραγματοποιήθηκε στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Δίκτυο συμμετέχουν τα Επιμελητήρια Πάφου, Φθιώτιδας, Πρέβεζας, Χανίων, Λέσβου, Κέρκυρας, το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.

Για Ελ Ντοράντο, έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος αναφερόμενος στις προαναφερθείσες χώρες, οι οποίες αναπτύσσονται με γοργό ρυθμό, γνωρίζουν μεγάλη ανοικοδόμηση και διαθέτουν σημαντικό πλούτο.

Περισσότερο εξαγωγική παρά εισαγωγική χώρα είναι το Καζακστάν, όπως τόνισε η Αν. Γενική Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Αναπτυξιακής Συνεργασίας, Μάγδα Καρακόλη, που έκανε και τη σχετική ενημέρωση για το οικονομικό περιβάλλον των τριών χωρών.

Κύριοι εταίροι του Καζακστάν σε επίπεδο εισαγωγών είναι η Κίνα, η Ουκρανία και η Γερμανία, ενώ στις εξαγωγές η Κίνα, η Ιταλία και η Ελβετία.

Οι ελληνικές εξαγωγές προς το Καζακστάν είναι κυρίως ενδύματα, γούνες-δέρματα, χρώματα αλλά και τρόφιμα. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε η κα. Καρακόλη υπάρχει σημαντικό περιθώριο ελληνικών εξαγωγών προς την χώρα και συγκεκριμένα στα τρόφιμα-ποτά, γαλακτοκομικά, ενέργεια, οικοδομικά υλικά (με έμφαση στα μάρμαρα και το αλουμίνιο). Επιπλέον θα πρέπει να δοθεί έμφαση στην ενίσχυση του τουρισμού από το Καζακστάν, που αποτελεί μια ταχύτατα αναπτυσσόμενη χώρα, η οποία επενδύει σημαντικά κονδύλια για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών της, καθώς και τη βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης των κατοίκων της.



## Ενώνουν τις δυνάμεις τους τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια της χώρας

Πράξη το ρητό 'η ισχύς εν τη ενώσει' επιχειρούν να κάνουν τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια της χώρας αναλαμβάνοντας κοινές δράσεις ώστε να ενισχύσουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους.

Η συνεχιζόμενη αρνητική οικονομική συγκυρία με τα παρελκόμενα της για τον επιχειρηματικό κόσμο, και η ανάγκη ενίσχυσης και διατήρησης του επιμελητηριακού θεσμού ήταν η αφορμή για το δεύτερο ραντεβού των Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων κατά τη διάρκεια του οποίου μπήκαν οι βάσεις για την στενότερη συνεργασία των εν λόγω Επιμελητηρίων.

Στη σύσκεψη, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, είχε προηγηθεί στις αρχές Ιουλίου συνάντηση στο Επιμελητήριο Μαγνησίας, συμμετείχαν οι πρόεδροι του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας (ΒΕΑ), Παύλος Ραβάνης, του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά (ΒΕΠ), Ανδριανός Μιχάλαρος, του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), Παναγιώτης Παπαδόπουλος και ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, Αριστοτέλης Μπασοδήνης.

Επί τάπητος από την πλευρά του προέδρου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά (ΒΕΠ), Ανδριανού Μιχάλαρου, ετέθη το ζήτημα της πιστοποίησης των επαγγελματιών, που είναι εγγεγραμμένοι στα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια. Όπως τόνισε κατά τη εισήγησή του το ΒΕΠ έχει προχωρήσει στην διαπίστευση του κατά ISO 17024 από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) με σκοπό τη διοργάνωση και υλοποίηση εκπαιδευτικών ενοτήτων και εξετάσεων για την πιστοποίηση επαγγελματιών που είναι, κυρίως, εγγεγραμμένοι στα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια. Μάλιστα για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών θεματικών ενοτήτων, το ΒΕΠ έχει εξασφαλίσει μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας, την υποστήριξη της TÜV Rheinland.

«Τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια έχουν μέλλον και προοπτική. Στηρίζονται στην παραγωγή, αυτό που είναι το ζητούμενο για την αναστροφή του σημερινού κλίματος» σημείωσε ο κ. Μιχάλαρος. Αναφερόμενος, στην εν εξελίξει νέα υπηρεσία, σημείωσε ότι συμβάλει στην ενίσχυση της αξιοπιστίας των επιμελητηρίων, ενώ παράλληλα βάζει τους επαγγελματίες σε μία νέα λογική, αυτή της πιστοποίησης τους.

Θετικό στην προοπτική συνεργασίας εμφανίστηκαν τόσο ο πρόεδρος του ΒΕΑ, Παύλος Ραβάνης, όσο και ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος. Μάλιστα το θέμα της πιστοποίησης θα τεθεί εκ νέου στη συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί το επόμενο διάστημα στο ΒΕΑ.

«Η αγορά εξελίσσεται και αποκτά νέες ανάγκες. Δημιουργώντας νέες υπηρεσίες τα Επιμελητήρια μπορούν να συμβάλλουν προς αυτή την κατεύθυνση και να προσφέρουν επιπλέον εχέγγυα στα μέλη τους» ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος.

Μάλιστα εντός του επόμενου διαστήματος αναμένεται να διοργανωθεί επιχειρηματική αποστολή υπό την αιγίδα του υπουργείου Εξωτερικών με σκοπό τις επαφές ελληνικών επιχειρηματιών με τοπικούς φορείς έτσι ώστε να ανοίξουν διαύλους επικοινωνίας και να διεισδύσουν στην εν λόγω χώρα.

#### **Περιθώρια ανάπτυξης των ελληνικών επιχειρήσεων στο Ουζμπεκιστάν**

Μικρή είναι η παρουσία των Ελλήνων επιχειρηματιών στο Αζερμπαϊτζάν. Από το σύνολο των γενικών εισαγωγών της χώρας, 9,7 δισ. δολ., οι εισαγωγές από την Ελλάδα ανέρχονται μόνο σε 8 εκατ. ευρώ. Αντίθετα, οι ελληνικές εισαγωγές από το Αζερμπαϊτζάν ανέρχονται σε 116 εκατ. ευρώ. Η Ελλάδα εξαγεί μάρμαρα, κονσέρβες, γλυκά του κουταλιού, φάρμακα, εξοπλισμό ενώ περεταιίρω περιθώρια διείσδυσης διαθέτουν, λόγω της ανοικοδόμησης, οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στα οικοδομικά υλικά.

Η οικονομία του Ουζμπεκιστάν βασίζεται κυρίως στην παραγωγή προϊόντων, συμπεριλαμβανομένου του βαμβακιού, του χρυσού, του ουρανίου, του καλίου, και του φυσικού αερίου. Βασικοί οικονομικοί εταίροι της χώρας είναι η Ρωσία, η Τουρκία και η Κίνα. Η Ελλάδα εξαγεί προς τη χώρα, κυρίως φυτά, φάρμακα, τρόφιμα ενώ υπάρχει περιθώριο για διείσδυση στο χώρο των οικοδομικών υλικών, αλλά και επενδύσεις σε σουπερ μάρκετ και στη συσκευασία εξαγωγικών προϊόντων.

Για την αγορά του Ισραήλ ενημέρωσε το Δίκτυο ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) Πάφου, Ανδρέας Δημητριάδης, υπογραμμίζοντας ότι θα μπορούσε να διοργανωθεί μία κοινή επιχειρηματική αποστολή και Β2Β συναντήσεις. Μάλιστα ο κ. Δημητριάδης υπογράμμισε ότι το ΚΕΒΕ και το υπουργείο Εμπορίου της Κύπρου έχει προγραμματίσει επιχειρηματική αποστολή στο Ισραήλ για τις 25 Νοεμβρίου 2014.

Σημειώνεται ότι βασικός εταίρος του Ισραήλ στις εισαγωγές είναι η Ευρώπη με 45%, ακολουθεί η Ασία με 27% και η Αμερική με 11%.

Αναφερόμενος στη σημασία του Δικτύου ο υπουργός Μακεδονίας – Θράκης, Γιώργος Ορφανός, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τόνισε ότι «δίνεται η δυνατότητα της ανάληψης κοινών δράσεων, καθώς είναι γνωστό πως μέσω της σύνθεσης δυνάμεων και της συνεργασίας, η επιτυχία είναι πιο εύκολη».

#### **Τα οκτώ βήματα για την εφαρμογή του ΕΝΦΙΑ**

Οδηγίες προς τους πολίτες δίνει με ανακοίνωσή της η **Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων**, μετά την ψήφιση του νόμου που αφορά στον **ΕΝΦΙΑ**. Οι νέες δόσεις θα αρχίσουν να γίνονται γνωστές από τη Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου, ενώ από τις 22 Σεπτεμβρίου θα εκτυπώνουν τα εκκαθαριστικά τους οι φορολογούμενοι, για τους οποίους θα γίνει νέα εκκαθάριση του φόρου.

Ειδικότερα, η υλοποίηση της εφαρμογής του νέου νόμου θα γίνει ως εξής :

1. Από Δευτέρα 15/9 και σταδιακά (εντός δύο ημερών) οι φορολογούμενοι θα μπορούν να πληροφορηθούν μέσω της προσωποποιημένης πληροφόρησης στο Taxisnet και στην ηλεκτρονική σελίδα του Περιουσιολογίου το νέο αριθμό των δόσεων το ποσό της κάθε δόσης, βάσει της αρχικής εκκαθάρισης και την ημερομηνία καταβολής αυτών.

2. Από Δευτέρα 22/9 και σταδιακά (εντός τριών ημερών) οι φορολογούμενοι, για τους οποίους θα γίνει νέα εκκαθάριση του φόρου, θα μπορούν να εκτυπώνουν τα νέα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ. Διευκρινίζεται ότι, κατ' αρχήν, νέα εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ θα γίνει στις περιπτώσεις, στις οποίες, μεταξύ των ακινήτων, περιλαμβάνονται και οικόπεδα που βρίσκονται σε περιοχές στις οποίες δεν ισχύει ο αντικειμενικός προσδιορισμός αξίας ακινήτων.

#### **Όραμα για τη βιοτεχνία**

Στη σκληρή πραγματικότητα που αντιμετωπίζει η βιοτεχνία και ευρύτερα ο επιχειρηματικός κόσμος αναφέρθηκαν κατά τις τοποθετήσεις τους οι τρεις πρόεδροι, αναζητώντας παράλληλα λύσεις για την επίλυση των χρόνιων πλέον προβλημάτων της έλλειψης ρευστότητας, της ευφάνταστης και σκληρής φορολογίας, αλλά και της επόμενης ημέρας για τον επιμελητηριακό θεσμό.

«Οι αρμόδιοι κρατικοί φορείς και η Πολιτεία συνολικά θα πρέπει να δημιουργήσουν τις κατάλληλες συνθήκες που θα συμβάλλουν και θα προωθούν τη καλλιέργεια της κουλτούρας δημιουργίας και επιχειρηματικότητας σε ανταγωνιστικό περιβάλλον. Αυτό το πλαίσιο θα πρέπει να αποτελέσει το όραμα-σχέδιο ανάπτυξης της Ελληνικής Βιοτεχνίας αλλά και της οικονομίας γενικότερα και ιδιαίτερα για εμάς που εκπροσωπούμε το συγκεκριμένο νευραλγικό χώρο της εθνικής οικονομίας» τόνισε κατά την εισήγηση του ο πρόεδρος του ΒΕΑ.

Κωδικοποιώντας τους κρίσιμους τομείς για την επιχειρηματικότητα και τη βιοτεχνία ο κ. Ραβάνης ανέφερε ότι είναι: ο χωροταξικός σχεδιασμός (καθορισμός χρήσεων γης, αδειοδότηση), το φορολογικό σύστημα, η χρηματοδότηση, αναπτυξιακές ενισχύσεις (Τραπεζική χρηματοδότηση, Εθνικά-Κοινωνικά Προγράμματα, ΕΣΤΕΑΝ, Αναπτυξιακό Ταμείο, ΕΣΠΑ 2014-2020), το ασφαλιστικό σύστημα, οι θεσμοί και οι υποδομές στήριξης επιχειρηματικότητας (Επιχειρηματική εκπαίδευση, Θερμοκοιτίδες, Επιχειρηματικοί Άγγελοι, Mentoring, Clusters, Επιχειρηματικά Πάρκα), η ενέργεια, η ίδρυση νέας επιχείρησης (Έρευνα αγοράς, Επιχειρηματικό Σχέδιο, αρχική χρηματοδότηση, κ.λ.π.), η λειτουργία αγοράς, οι διοικητικές διαδικασίες (Γ.Ε.ΜΗ., Επιμελητήρια, Περιφέρειες), το εταιρικό δίκαιο (Α.Ε., Πτωχευτικό), η πιστοποίηση (Σήμανση ποιότητας, ISO, CE, HACCP, προέλευσης, BAR CODES, κ.ά.), η εξωστρέφεια (Καινοτομία-Τυποποίηση-Συσκευασία-Εξαγωγές), τα περιβαλλοντικά θέματα (Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης-ΣΠΔ-, Ανακύκλωση, κ.λ.π.), η μεταβίβαση επιχειρήσεων.

Κάνοντας μνεία ο πρόεδρος του ΒΕΑ στην βιωσιμότητα του επιμελητηριακού θεσμού, υπογράμμισε αυτό που είναι το σημαντικό, ενόψει και των επερχόμενων αλλαγών στην επιμελητηριακή νομοθεσία, είναι να ξεκαθαρίσει βάσει κανόνων (ΚΑΔ) ποιες επιχειρήσεις, θα γράφονται σε ποιο επιμελητήριο, ώστε να μην υπάρχει σύγχυση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Ραβάνης μετέχει στην επιτροπή, που συστάθηκε πρόσφατα, για τη γνωμοδότηση του νέου καθεστώτος που θα διέπει τη λειτουργία των Επιμελητηρίων.

#### **Φωνή των επιχειρηματιών τα Επιμελητήρια**

Την ανάγκη να συνεχίσουν να είναι μάχιμα τα Επιμελητήρια, που αποτελούν τη στοχευμένη φωνή των επιχειρηματιών, επισήμανε ο πρόεδρος του ΒΕΘ και α' αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (ΚΕΕΕ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος τονίζοντας το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν ως σύμβουλοι της Πολιτείας για ζητήματα οικονομικής πολιτικής και ως εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου της χώρας.

«Οι επιχειρήσεις μπορούν και πρέπει να πρωταγωνιστήσουν στην προσπάθεια ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. Χρειάζονται όμως να αποκτήσουν ακόμη πιο δυνατή φωνή, ακόμη πιο αποτελεσματική εκπροσώπηση» σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος, υπογραμμίζοντας ότι «είναι αδήριτη η ανάγκη απόσυρσης της πράξης νομοθετικού περιεχομένου που προαναγγέλλει το θάνατο των επιμελητηρίων το 2015». Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη βουλευτική τροπολογία, από τον περασμένο Μάιο, που υπογράφουν, πλέον, 190 εκπρόσωποι του ελληνικού κοινοβουλίου και με την οποία ζητείται η επαναφορά της υποχρεωτικότητας εγγραφής.

Ο πρόεδρος του ΒΕΘ, ανέπτυξε τις θέσεις και τις προτάσεις του Επιμελητηρίου, δίνοντας έμφαση στην ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά, στη μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων, στη μείωση του κόστους δανεισμού, στη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων χρεών σε ασφαλιστικά ταμεία και εφορία, στην κατάργηση του ΕΝΦΙΑ κ.α.

«Το ζητούμενο είναι σαφές. Είναι αυτό που εμείς – ως επιχειρηματική κοινότητα – ζητάμε από την αρχή: τη μετατόπιση της οικονομικής πολιτικής από το δόγμα της σκληρής λιτότητας προς την κατεύθυνση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και των αναπτυξιακών παρεμβάσεων» κατέληξε ο κ. Παπαδόπουλος.



3. Από τις αρχές Οκτωβρίου, οι φορολογούμενοι, οι οποίοι επιθυμούν να τροποποιήσουν την περιουσιακή τους κατάσταση, θα δύνανται να υποβάλουν ηλεκτρονικά, εμπρόθεσμα μέχρι και την 30η Νοεμβρίου, δήλωση Ε9, με την οποία θα διορθώσουν, διαγράψουν ή συμπληρώσουν στοιχεία των ακινήτων τους, ώστε η εικόνα τους να απεικονίζεται πλέον ορθά

4. Μέσα στον Οκτώβριο θα δοθούν αναλυτικές οδηγίες για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί για τα ξενοδοχειακά κτίρια, τα οποία ίδιο χρησιμοποιούνται από ατομικές επιχειρήσεις, προκειμένου να τύχουν απαλλαγής από το συμπληρωματικό φόρο.

5. Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν νέες εκκαθαρίσεις του ΕΝΦΙΑ στις περιπτώσεις που στα ακίνητα του φορολογουμένου περιλαμβάνονται κατοικίες ή διαμερίσματα και επαγγελματικές στέγες οι οποίες καθ' όλη τη διάρκεια του 2013 ήταν κενές και μη ηλεκτροδοτούμενες.

6. Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της ηλεκτρονικής εκκαθάρισης των πιο πάνω περιπτώσεων, εφόσον παρουσιασθούν υποθέσεις φορολογουμένων, οι οποίες δεν μπορούν να υποστηριχθούν ηλεκτρονικά, λόγω της έλλειψης ουσιαστών στοιχείων, καθώς και διορθώσεις υπολογισμού του φόρου, για τις οποίες είτε απαιτείται η προσκόμιση δικαιολογητικών είτε δεν καλύπτονται από την ηλεκτρονική υποβολή δήλωσης, θα εκκαθαρισθούν ανά υπόθεση με την υποβολή σχετικού αιτήματος και την προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών, όπου απαιτείται.

7. Η αναστολή καταβολής του φόρου των δικαιούχων αυτής νομικών προσώπων θα πραγματοποιηθεί από τις Δ.Ο.Υ. μετά την υποβολή σχετικού αιτήματος του νομικού προσώπου μέσα στο μήνα Οκτώβριο και έλεγχο της συνδρομής των προϋποθέσεων με διαδικασία και έντυπο που θα καθοριστεί με απόφαση της ΓΓΔΕ.

8. Τέλος, το Δεκέμβριο θα «ανοίξει» η ηλεκτρονική εφαρμογή υποβολής δηλώσεων στοιχείων ακινήτων (Ε9) με τη διαρκή ενημέρωση του Περιουσιολογίου με τις μεταβολές της περιουσιακής κατάστασης που επήλθαν μέσα στο έτος 2014.



### Διοργάνωση Σεμιναρίων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων από το Β.Ε.Θ

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στην προσπάθειά του να στηρίξει τις επιχειρήσεις – μέλη του με αντικείμενο εργασιών την παραγωγή, επεξεργασία και διάθεση τροφίμων και σε όσους εμπλέκονται με τη διαχείριση τροφίμων με οιοδήποτε τρόπο κατά το στάδιο της διατροφικής αλυσίδας, διοργανώνει εκπαιδευτικά σεμινάρια για τις «Βασικές αρχές Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων», σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση ΥΑ.14708/10.08.2007/ΦΕΚ.1616/Β/17.08.2007.

Στόχος των σεμιναρίων είναι η διασφάλιση της ποιότητας στην παραγωγή – συντήρηση και διάθεση τροφίμων με ασφάλεια και η προστασία των καταναλωτών, σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29<sup>ης</sup> Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

Τα σεμινάρια θα είναι συνολικής διάρκειας 10 ωρών το καθένα και πραγματοποιούνται στην αίθουσα σεμιναρίων του ΒΕΘ – Αριστοτέλους 27, 4<sup>ος</sup> όροφος.

**Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται συνολικά σε 50 ευρώ για τα μέλη του επιμελητηρίου και σε 60 ευρώ για τα μη μέλη**, ποσό το οποίο πρέπει να καταβληθεί συγχρόνως με την κατάθεση της αίτησης στο Οικονομικό τμήμα του Επιμελητηρίου. Απαραίτητη προϋπόθεση για τα μέλη του ΒΕΘ είναι η ταμειακή τακτοποίησή τους, όσον αφορά την καταβολή της ετήσιας συνδρομής τους.

Η αίτηση συμμετοχής βρίσκεται αναρτημένη και στην ιστοσελίδα του Β.Ε.Θ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων του ΒΕΘ, αρμόδια κα.Α.Γούτα, στο τηλέφωνο : 2310-241383 και στο e-mail : [sme-industry@veth.gov.gr](mailto:sme-industry@veth.gov.gr)

### «Μπλόκο» από το ΣτΕ στη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές

Η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας με την υπ' αριθμ. 307/2014 απόφαση της Επιτροπής Αναστολών έκανε δεκτή την αίτηση των καταστηματάρχων, εμπόρων και ιδιωτικών υπαλλήλων, που ζητούσαν να ανασταλεί η από 7/7/2014 απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης με την οποία επιτρέπεται πιλοτικά για ένα έτος η λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές.

Κατά συνέπεια, προσωρινά, τα καταστήματα δεν θα ανοίγουν τις Κυριακές, μέχρι να εκδοθεί από την Ολομέλεια του ΣτΕ οριστική απόφαση επί της κύριας προσφυγής που έχουν καταθέσει οι έμποροι, κλπ, η οποία θα συζητηθεί το πρώτο δεκάημερο του ερχόμενου Νοεμβρίου, με εισηγητή τον σύμβουλο Επικρατείας Δημήτρη Μακρή. Η οριστική απόφαση αναμένεται να δημοσιευθεί στο τέλος του έτους ή στις αρχές του 2015.

Η Ολομέλεια έκρινε ότι από τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές οι έμποροι, καταστηματάρχες κλπ. θα υποστούν ανεπανόρθωτη οικονομική βλάβη και «αυτονοήτως δυσεπανόρθωτη» ηθική βλάβη.

Ειδικότερα, έκρινε ότι η ηθική βλάβη των εμπόρων, υπαλλήλων κλπ. που αναφέρεται «στο δικαίωμα του ελεύθερου χρόνου και της απολαύσεώς του από κοινού με την οικογένειά τους κατά την κοινή αργία της Κυριακής καθώς και στο δικαίωμα στην άσκηση της θρησκευτικής λατρείας, παρίσταται αυτονοήτως δυσεπανόρθωτη».

Όμως, στην απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ τονίζεται ότι οι υπόλοιποι ισχυρισμοί των εμπόρων, κλπ, δεν κρίνονται «προδήλως βάσιμοι». Μεταξύ αυτών των ισχυρισμών είναι ότι παραβιάζεται η υπερνομοθετικής ισχύος διεθνής σύμβαση της Γενεύης που καθιερώνει την Κυριακή ως ημέρα αργίας και η ευρωπαϊκή νομοθεσία (οδηγία 94/104/1993) και ότι εκδόθηκε η υπουργική απόφαση εκτός της προβλεπόμενης προθεσμίας.

Τέλος, οι σύμβουλοι Επικρατείας αναφέρουν ως προς την ανάγκη εξυπηρέτησης του αυξημένου αριθμού τουριστών και τις Κυριακές, ότι μπορεί με απόφαση του αντιπεριφερειάρχη να οριστούν οι περιοχές που επιτρέπεται η λειτουργία των καταστημάτων έως 250 τμ και υπό τον όρο να μην ανήκουν σε αλυσίδα καταστημάτων, να μη λειτουργούν ως «κατάστημα εντός καταστήματος» και να μην βρίσκονται σε εκπτωτικά καταστήματα, εκπτωτικά κέντρα ή εκπτωτικά χωριά.

Στο ΣτΕ έχουν προσφύγει η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου, η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών- Βιοτεχνών- Εμπόρων Ελλάδος, η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος, ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, δύο εμπορικές εταιρείες που έχουν καταστήματα στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη και δέκα έμποροι.

### ΟΑΕΕ- Κάθε μήνα οι εισφορές των ασφαλισμένων

Κάθε μήνα θα καταβάλλονται από την 1η Μαρτίου 2015, οι εισφορές των ασφαλισμένων στον **Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ)**, με απόφαση που υπέγραψε ο υφυπουργός εργασίας Αντώνης Μπέζας.

Οι εισφορές των ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ, καταβάλλονται έως σήμερα σε διμηνιαία βάση. Η μηνιαία καταβολή θεσπίστηκε με τον νόμο 4254/2014, αφενός για τη διευκόλυνση των ασφαλισμένων οι οποίοι, λόγω της οικονομικής συγκυρίας, αδυνατούν να ανταποκριθούν στη διμηνιαία καταβολή των εισφορών, αφετέρου για την αποτελεσματικότερη παρακολούθηση του τρόπου είσπραξής τους.

## Διαγωνισμοί στην Ελλάδα

|     |  |   |
|-----|--|---|
| 464 | 17/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 012/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΩΝ ΕΝΔΟΠΡΟΘΕΣΕΩΝ. ΤΗΛ. 2313 323115  | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ                                    |
| 360 | 17/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 012/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΩΝ ΕΝΔΟΠΡΟΘΕΣΕΩΝ ΤΗΛ. 2313 323115   | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ                                    |
| 362 | 1) 17/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. Δ01/2014 ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΑΚΩΝ ΟΥΡΩΝ 2) 22/10/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. Δ02/2014 ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΙΛΤΡΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΤΗΛ. 23213 51297   | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΕΡΡΩΝ  |
| 514 | 17/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 14999/30-07-2014 ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΤΗΛ. 2713 601709   | ΓΕΝΙΚΟ ΠΑΝΑΡΚΑΔΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ "Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ"          |
| 530 | 17/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 160/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ (2 ΜΑΓΕΙΡΕΣ, 1 ΒΟΗΘΟΣ ΜΑΓΕΙΡΑ & 6 ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΟΙ) ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΕΝΟΣ ΕΤΟΥΣ ΤΗΛ. 2313 022634   | ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ       |
| 361 | 18/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 013/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΩΝ ΤΗΛ. 2313 323115  | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ "ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ"                     |
| 518 | 1) 18/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 14/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΩΝ. 2) 25/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 12/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΑΕΡΙΩΝ. ΤΗΛ. 210 4592160                                       | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ "ΤΖΑΝΕΙΟ"                               |
| 393 | 19/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 016/2014 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ (TONER) ΤΗΛ. 2313 323115   | ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ                                    |
| 540 | 22/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 12/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΗΣ. ΤΗΛ. 213 2005138   | ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  |
| 531 | 22/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. Δ.21/14 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΔΕΚΑΤΡΙΩΝ (13) ΤΕΜΑΧΙΩΝ ΤΟΥ "ΥΛΙΚΟΥ CAD/PAD ΜΕ NSN 13770 - 01 - 561 - 6371, P/N 1810-033-01, HOIST GUILLOTINE CABLE CUTTER ΤΟΥ Ε/Π ΑΒ - 205" ΠΡΟΣ ΚΑΛΥΨΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 20 | ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ                            |
| 547 | 22/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. Νο 45/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΤΥΠΩΝ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ & ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ - ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΗΛ. 2313 317531  | ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  |
| 370 | 23/09/2014 ΑΡ. ΔΙΑΚ. 187/2014 ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΕΝΤΥΠΑ». ΤΗΛ. 2413 500846, 860   | 5 <sup>η</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ |
| 548 | 23/09/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ "4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ" ΤΗΛ. 210 5272445  | ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ   |

Επισκεφθείτε μέσω της ιστοσελίδας του Επιμελητηρίου μας [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)

- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του Βιοτέχνη στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr) για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζετε με Δημόσια Υπηρεσία ή θέλετε να υποβάλλετε οποιοδήποτε ερώτημα.
- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Δικτύωσης b2bmall ή στο [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνετε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΤΜΗΜΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ, ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54824 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310241383 & Fax: 2310232667, 2310281635

E-mail: [sme-industry@veth.gov.gr](mailto:sme-industry@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)